



微笑国度

文/贾定富

去国外旅游
一直是我的一个
心愿。



去年夏天，
我终于实现了这个
心愿，和朋友
一起随团去了有着
“微笑国度”美誉
的泰国，五晚六日
之行十分令我难忘。

1 出发的那天，艳阳高照。在去常州奔牛机场的路上，司机赵师傅非常健谈，他热情地向我们传授了去泰国旅游的经验，并讲了注意事项，这对我们后来的旅途很有益处。我是第一次走出国门，第一次坐飞机，一切都感到那么新鲜，就像《红楼梦》里的刘姥姥即将进入大观园。在飞机升空的那一刹那，也许是紧张，我的心脏跳动得特别厉害，但很快就恢复了。

到达曼谷后，当地接待我们的是一位华人导游阿云，她为人热情，讲话幽默，给我们留下了很深的印象。

我们游览的第一站是泰国大皇宫，这是泰国游的一个主要景点，大皇宫包括国王举行宗教仪式的佛塔——玉佛寺。大皇宫有800多年历史，经历了四个王朝，整个大皇宫占地面积约218000平方米，全部建筑宏伟气派，古色古香，到处是一派金碧辉煌的壮观景象。我们游玩了金刚佛殿、尖顶佛塔、大雄宝殿、武隆碧曼宫、玉佛寺博物馆等，但那天游客摩肩接踵，我们也只能走马观花。

出了大皇宫，我们乘船游览了湄南河。湄南河是泰国的母亲河，水面清澈碧波荡漾，看来水环境治理保护得不错。我们一边听着导游的讲解，一边欣赏两岸迷人的风景，加上接下来的泰式按摩，可以说让我们全身心得到了一次极好的享受。泰式按摩价格不算贵，普通人能接受，难怪有人说去泰国旅游，不做泰式按摩等于没去泰国。那天晚上我们逛了夜市，吃的穿的等商品应有尽有。我还品尝了泰国的特产水果——榴莲，味道真不错。

2 第三天下午，我们去了芭提雅，它是泰国著名的度假胜地。在这里，我观看了民俗表演——泰国歌舞；大象表演——踢足球、篮球投篮、“踩”人表演。后来又前往“富贵黄金屋”参观。据导游介绍，这是泰国的首富花了14亿泰铢建造的一所私人豪华庄园，由黄金打造，晚上的夜景让人大饱眼福。

在芭提雅，我乘坐了一回快艇，上艇前导游给我们每人拍了一张登艇风景照。虽说当天是好天气，但海面风大浪急，我之前吃了防晕船药片，还是感到有点头晕。我由于年龄比较大，几个水上节目，比如乘气球、海底游览等刺激感十足的就不能参加了，只得望洋兴叹。不过，我也找到了另一番乐趣——在海滩浅水处游了会儿泳，然后去吃美味的海鲜大餐，照样惬意无比。

据说中国有一部很火的电视剧曾在芭提雅四方水上市场拍摄，这儿是一个集小吃、工艺品出售和旅游为一体的大型娱乐场所。晚上我们去了东方公主号游轮就餐，一边喝着啤酒一边欣赏人妖歌舞表演，尽情欣赏东方夏威夷——芭提雅的暹罗湾夜景。以前就知道去泰国旅游少不了观看人妖表演，这回眼见为实，确是来泰国旅游的一大特色。

3 泰国行的第五天，我们一早回到了泰国首都曼谷，来到一座寺庙体验当地的民俗。我们入乡随俗，按当地风俗烧香拜神，走了一遍仪式。每人抽了个签，再把签投进神箱，当地僧人会发给你一张带有护身符图案的纸片。为了纪念，这张护身符我一直贴在手机的背面。

旅途的最后一天，该和曼谷说再见了，我有些依依不舍，一路上抓紧时间再多看看沿途的风景。这里沿街的风景其实谈不上迷人，市区内高楼大厦不多，更谈不上豪华的建筑设施，市容市貌还不及我们国内的二、三线城市。马路上汽车摩托车一起混行，虽然堵车现象严重，但交通秩序一点不乱，没有喇叭声，大家有次序地前行。汽车见到行人会礼让，没有汽车不让人的现象。

短短几天旅游，我看到了泰国人民的热情好客，民风朴实。当地人即使遇见了陌生人也总是面带微笑，那几天，我常用刚刚学会的泰语“谢谢”和泰国人打招呼，他们都是面带微笑，双手合一回复我，不愧是“微笑国度”。

在新德里 过颜色节

文/姚淑云

去年3月初，我随旅行社去印度旅游，有幸亲历了印度的颜色节。

那一天，我们刚从宾馆出门，准备乘车去游览新德里的名胜古迹，突然眼前出现了惊人的一幕：只见男女老少提袋拿罐纷纷走出家门，将各种彩色的粉末或纸屑撒向空中，互相泼洒红水，涂抹各种颜料，尽情地把装满颜料水的气球扔到毫不提防的来人头上，用盛满染料的水枪射向过路人，或者把亲朋好友涂成个大花脸。我们目瞪口呆，不知发生了什么事。

导游笑着告诉我们，这是“Festival of Colours(颜色节)”，是印度的传统节日，它源于印度著名史诗《摩诃婆罗多》。传说从前有一位国王暴虐无道，遭到王子的反对。暴君对其子怀恨在心，千方百计要陷害他。国王有个名叫霍利伽的妹妹，得神灵保佑不怕火烧，国王就让她抱住王子跳进熊熊燃烧的篝火，企图烧死王子。不料，王子安然无恙，大火却把霍利伽烧为灰烬。当王子走出火堆时，人们高兴地相互拥抱，向王子撒去七色的彩粉，表达对善良的赞颂和对邪恶的憎恨。颜色节于每年2月底或3月初某一天举行，这次正好被我们赶上了。

为了亲身体验这难得的异国颜色节，我们临时改变旅游计划，弃车上街与印度人一起狂欢。康诺特普莱斯是新德里最繁华的商业中心，可我们看到街上店铺都关门闭户放假休息，一起欢度颜色节。行人见面，不管认识与否，国度如何，也不分年龄性别贵贱种姓，都可以彼此互画花脸，以示吉祥。人们在涂抹颜料和泼洒彩色水的过程中，都努力把欢乐送给别人，让幸福浇灌全身。还没到中午，我们这些游客个个脸上都被热情狂欢的印度人涂上了彩装，大家的衣服都变得色彩斑斓。

颜色节尤其受到印度孩子们的喜爱，因为这是孩子们童趣和天性尽情发挥的最好时机。孩子们相互涂抹是免不了的，毫不稀奇。但我们看到孩子们对平时尊敬有加的老人突然涂抹深红或菊黄色的颜料，难免有些惊讶。不过老人们这时并不会恼怒，而是宽容开心地一笑。一些老顽童还会装模作样地追逐几步，然后与小顽童一起哈哈大笑。

印度的颜色节不仅带来喜庆和吉祥，其刺激和疯狂也给印度人平添了一份生活情趣，大家利用这个弥漫着欢乐气氛的日子来缓解工作压力，增进情感交流。